

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Леонид Михайлов Кирилов
Институт по Информационни и Комуникационни Технологии – БАН

относно материали, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност професор към ИИКТ – БАН в
професионално направление 4.6 Информатика и компютърни науки, научна
специалност «Информатика».

Съгласно заповед № 115/04.05.2022г. на директора на ИИКТ – БАН съм утвърден за член на научното жури по конкурс за професор, обявен в Държавен вестник (бр. 21/15.03.2022 г.). Документи за участие в конкурса е подал д-р Васил Георгиев Гуляшки, доцент в секция „Информационни процеси и системи за вземане на решения“ на ИИКТ – БАН.

Доц. д-р Васил Гуляшки е завършил Висш машинно–електротехнически институт „В. И. Ленин“ (сега Технически университет – София), Факултет „Автоматика“, специалност: „Автоматика и системотехника“. През 1994 г. защитава дисертация за присъждане на научната и образователна степен „доктор“ (кандидат на техническите науки). Има специализации в Германия по линия на DAAD през 2002 година за 2 месеца и в Канада по линия на NATO през 2006 година за 1 месец.

Описание на представените материали

Представените от доц. д-р Васил Георгиев Гуляшки материали са изготвени в съответствие със ЗРАС, ППЗРАС, със специфичните изисквания на правилниците на БАН и на ИИКТ – БАН. Подадени са следните документи: молба за допускане до участие в конкурса; автобиография по европейски образец; копие на диплома за образователната и научна степен „доктор“; справка за трудов стаж по специалността; списък на научните публикации за участие в конкурса; списък на цитирания; резюмета на приложените научни публикации на български и английски език; копия на приложените научни публикации; справка за изпълнение на минималните изисквания на ИИКТ; справка за оригиналност на

научните и научно-приложни приноси; декларация за липса на плагиаризъм в научните трудове по законоустановения ред.

Доц. Васил Гуляшки е представил 21 научни труда за периода 2008 – 2021 година. От тях само един е на български език, именно една колективна монография, а останалите са на английски език – статии и глави от книги и една книга в съавторство. От приложените трудове 15 са в Scopus, 2 във Web of Knowledge, 1 в ACM, 1 глава от книга, издадена от IGI Global, 1 колективна монография, издадена от Lambert и една колективна монография, издадена от издателство Образование, България.

Справката за изпълнение на минималните изисквания за академична длъжност «професор» съдържа необходимите данни по точките А, В, Г, Д и Е.

Характеристика на дейността на кандидата

Доц. Васил Гуляшки е утвърден учен в областта на Дискретната Оптимизация, Числените Алгоритми и Софтуерни Системи. Освен научно-изследователската си дейност, той има опит и в преподаването. Има 200 часа изнесени лекции като гост-професор по различни програми като CEEPUS, ERASMUS + и други. Също така има опит в ръководенето и управлението на научно-изследователски проекти. Ръководител е на няколко проекта към Фонд Научни изследвания, на международен проект по CEEPUS, както и участие в ред други научно-изследователски проекти и приложни проекти. Има един защитил докторант.

Научни и научно-приложни приноси

Представените приноси на доц. Васил Гуляшки съответстват на научното направление 4.6 Информатика и компютърни науки, в което направление е обявен конкурса.

Основни направления на приложените научни трудове са както следва:

- I. Оптималното проектиране и реализация на технически системи
- II. Формулиране на модели, разработване на методи, алгоритми и подходи за многокритериална оптимизация.
- III. Формулиране на модели, разработване на методи, алгоритми и подходи за

еднокритериална оптимизация.

Приемам тази класификация.

Нямам критични бележки към приложените материали.

Познавам доц. Васил Гуляшки от 1989 г. когато постъпи в Института по Техническа Кибернетика и Роботика - БАН. Мога да кажа, че той е много кадърен и успешен учен, който спазва академичната етика и има чувство за отговорност.

Заклучение

След анализ на приложените материали за конкурса, оценка на представените научни трудове и на научните и научно-приложни приноси, приемам, че са изпълнени изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагането му, Правилника на ИИКТ – БАН за прилагане на закона за развитие на академичния състав в Република България.

Давам положителна оценка за придобиване на академичната длъжност «професор» в ИИКТ – БАН на доц. д-р Васил Георгиев Гуляшки.

Препоръчвам на уважаемия Научен съвет на ИИКТ – БАН да присъди академичната длъжност «професор» на доц. д-р Васил Георгиев Гуляшки в научна област: 4. Природни науки, математика и информатика, Професионално направление: 4.6 Информатика и компютърни науки, специалност Информатика.

30.06.2022 г.

Гр. София

На основание

ЗЗЛД